

MOSZKVA. Joszip Broz-Tito, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság elnöke június 5-én látogatást tett a moszkvai autógyárban. A jugoszláv vendégeket a gyár igazgatósági épületénél sok ezer főnyi tömeg fogadta üdvözlő felkiáltásokkal.

A. G. Krilov, a gyár igazgatója meghívta a dolgozó szobájába Tito elnököt és kíséretét. Elmondta, milyen változások történtek a gyárban 1946 óta, amikor Tito utoljára itt járt. Ezután megkérdezte Tito elnöktől, mit szeretne látni a gyárban.

— Fém munkás voltam — mondotta Tito — és így gyorsan kijárok magam a gyár bonyolult termelési folyamatában. Szeretném látni a hideg sajtólast. Ez nagyon érdekelt.

A beszélgetés után a jugoszláv vendégek, a gyár igazgatója, valamint N. I. Sztrókin gépkocsipárti miniszter kíséretében megtekintették a gyár több részlegét. Tito elvtárs elbeszélgetett a munkásokkal.

Amikor véget ért a délutáni műszak, munkások, alkalmazottak, mérnökök, technikusok ezrei töltötték meg a gyár részlegei között fekvő hatalmas teret. A téren a gyár dolgozói nagy lelkesedéssel üdvözölték Tito marsallt.

PÁRIZS. A Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága határozatot hozott az ifjúság kérdéséről. Mint a határozat rámutat, a Központi Bizottság ülése, tekintettel a francia ifjúságnak a kommunizmusos való nagymértékű vonzódására, elhatározta, hogy a párt közelgő XIV. kongresszusa elé terjeszti a Francia Kommunista Ifjúsági Szövetség megalakításáról szóló javaslatot.

HELSINKI. Helsinkiben befejezte munkáját a Finn Kommunista Párt Központi Bizottságának ülése. Az ülés utolsó napirendi pontként meghallgatta és megvitatta Martti Malmbergnek, a Központi Bizottság politikai bizottsága tagjának beszámolóját a kollektív vezetés szerepéről és jelentőségéről.

OSLO. Június 4-én a norvég Storting (parlament) megvitatta Lange külügyminiszter május hó 15-i beszámolóját.

Finn Moe, a Storting külpolitikai és alkotmányjogi bizottságának elnöke a Szovjetunió külpolitikájáról beszélt. Nagy elismeréssel szólt az utóbbi időben

tett szovjet külpolitikai lépésekről.

Lange külügyminiszter a vitában felszólalva rámutatott arra, hogy a »békés egymás mellett élés« nem öncél.

Az egymás mellett élés egymagában nem elegendő — folytatta a külügyminiszter. — Meg kell teremteni az együttműködést. A bizalmatlanság az első akadály, amit le kell küzdenünk, hogy az egymás mellett élésről áttérjünk az együttműködésre.

Lange kiemelte annak fontosságát is, hogy a leszerelés ügyét kivesszék a zsákutcából.

PÁRIZS. Mint a Paris Presse írja, Franciaország észak-afrikai kiadásai napi egy milliárd frankot jelentenek.

MOSZKVA. I. Gyenyiszov, a TASZSZ délisarkai különtudósítója írja:

Antarktisz fehér térképén újabb földrajzi pont jelent meg: az Igazság partjától mintegy 400 km-nyire délkeletre, hivatalosan megnyílt az első szovjet délisarkai kontinentális kutatóállomás. A szovjet pionírok kérésére és annak jeléül, hogy a szovjet sarkkutatók elsőnek hatoltak be erre az eddig felderíthetetlen területre, az állomást Pionyerszkajának nevezték el.

Az új tudományos központ közel 2790 méter tengerszint feletti magasságban van, földrajzi koordinátái — déli szélesség 69 fok 44 perc, keleti hosszúság 95 fok 30 perc.

TIRANA. Kedden reggel baráti látogatásra befutott durrresi albán kikötőbe a Mihail Kutuzov cirkálóból, a Besszennij és a Beukoriznyennij torpedóromból álló szovjet hadihajóraj, V. A. Kaszatonov tengernagyának, a feketetengeri flotta parancsnokának zászlaja alatt.

PÁRIZS. A francia képviselőház bizalmi szavazása során a Guy Mollet-kormány 271 szavazattal 59 ellenében megkapta a bizalmat — jelenti az AFP. Két-százegy képviselő tartózkodott a szavazástól, köztük 150 kommunista és haladó képviselő.

Az AFP emlékeztet arra, hogy Guy Mollet-t a nemzetgyűlés február 1-én 420 szavazattal iktatta be 71 ellenében. Ez év március 12-én 455 szavazattal 76 ellenében adták meg kormányának az Algériára vonatkozó különleges felhatalmazást.

PÁRIZS. Krisna Menon indiai miniszter, mint Nehru személyes

képviselője, kedden délután másfélórás megbeszélést folytatott Párizsban Christian Pineau francia külügyminiszterrel. A megbeszélés után az AFP híradása szerint Pineau kijelentette: »Tanulmányoztuk az algériai kérdést és azokat a javaslatokat, amelyeket Nehru májusban előterjesztett.« A francia külügyminiszter elmondta, hogy a megbeszélés nem vezetett gyakorlati eredményekhez, de nem is ez volt a célja.

Krisna Menon kijelentette, hogy az algériai kérdés békés úton kell rendezni s a maga részéről a Pineau-val folytatott megbeszélést »igen hasznosnak« minősítette.

BECS. Az osztrák béketanács az 1956. augusztus 24-től szeptember 8-ig terjedő időszakra utazást szervez Magyarországra, a Szovjetunióba, Lengyelországba és Csehszlovákiába. Ausztriában igen sokan szeretnék személyesen megismerni ezeket az országokat. Ezt az is bizonyítja, hogy az utazásra szóló jegyek már a jelentkezés első napjaiban elfogytak.

BERLIN. Mint a nyugatberlini statisztikai hivatal közölte, 1956. májusában a burgonya ára 1955. májusához viszonyítva 62,3 százalékkal emelkedett. A gyümölcs- és zöldségfélék ára az előző év májusához viszonyítva 11,3 százalékkal drágultak. A statisztikai hivatal továbbá közölte, hogy az élelmiszerek ára 1955. májusához viszonyítva átlagban 6,2 százalékkal emelkedtek. A tojás 10, a hús és hal 0,4 százalékkal drágult.

Kecskeméti tanuló nyerte a Rákosi Mátyás középiskolai tanulmányi verseny I. díját a gazdasági számtanból

Az illetékes tudományos társaságok és az Oktatásügyi Minisztérium megbíztaiból alakult országos bizottságok elbíralták a Rákosi Mátyás középiskolai tanulmányi versenyben legjobban sikerült dolgozatokat és szerdán nyilvánosságra hozták az eredményeket. A verseny első fordulójában mintegy 17 000 tanuló indult.

Gazdasági számtanból az első díjat Héjjas István, a Kecskeméti Közgazdasági Technikum IV. osztályos tanulója nyerte.

Hogyan nyerte el a vándorzászlót a Hercegszántói Földművelésügyi vezetkezet?

KIMONDHATATLANUL nagy az öröm Hercegszántón a földművelésügyi vezetkezetnél: elnyerték a SZÖVOSZ és a KPDSZ Központi Vezetősége vörös vándorzászlóját, a velejáró »Kiváló Földművelésügyi vezetkezet« címmel.

A HIMZETT vöröseselyen vándorzászlót vasárnap ünnepélyes keretek között adta át Vass Zoltán elvtárs, a SZÖVOSZ Igazgatóságának elnöke, Szlezák Mihálynak, a Hercegszántói Földművelésügyi vezetkezet Igazgatóságának elnökének. Az ünnep hírére megmozdult a falu apraja, nagyja, magyarok, délszlávok, több mint hétszázan gyűltek össze, hogy tanúil lehessenek a vándorzászló átadásának. Az ünnepség előtt a község fiataljai, DISZ-tagok és úttörők népi táncokkal, énekekkel, a híres menyecskegyűttes ezuttal köszöntőkkel kedveskedtek.

Elmondjuk: miért éppen a Hercegszántói Földművelésügyi vezetkezet került az a zászló?

ERRE TALÁN feleljen Szlezák elvtárs, az igazgatóság elnöke. — Lehet, hogy mi sem dolgoztunk különben, mint a többi szövetkezet, eredményeink sem sokkal magasabbak a garai, tassi, vagy madarasi szövetkezetekénél. Igaz, amit tettünk nem egyedül, a falu népével, az ezen felüli szövetkezeti tagság bevonásával tettük.

E pár sor kevés arra, hogy leírjuk mindazt, amit tettek, megvalósítottak a község lakóinak jobb ellátása érdekében.

OTTLETÜNK alatt azt láttuk: a nép segít, megbecsüli a szövetkezet vezetőit, dolgozóit, ha problémáik vannak, segítséget kérnek, bíznak a vezetőségben. Igaz, akadnak, akik még mindig félnék a hiányosságok felvetésétől, mint Gracáné és más asszonyok, de ahogy ők beismerik, a régi hencsereg vezetőik nem is szívesen vették ezt. Még a mai vezetők sem egyik pillanatról a másikra szerezték meg tekintélyüket. Erre példát is tudunk felhozni,

A KÖZSÉGBEN szokás lakodalomra a kultúrházat, vagy a vendéglőt bérbevenni, ahol a lakomát megtartják. A község egyik dolgozója a szövetkezet központi iktalmérését igényelte a tanács útján. A tanács ehhez hozzájárult, a szövetkezet igazgatósága azonban nem. Akkor ebből harag lett, többen lógatták az orrukat, később belátták, a szövetkezetnek van igaza, egy család kedvéért az egész falu szórakozási lehetőségét nem lehet elveszíteni. Ma valamennyien a legnagyobb megértésben élnek.

A SZÖVETKEZET igazgatósága szem előtt tartja a falu lakosainak kérésait, javaslatait. Gyurity Márk, Kovács Vitálios, Benda István a tagság kérését tolmácsolva indítványozta étterem és cukrászda felállítását. A vezetőség a javaslatot elfogadta, s még ebben az évben megnyitják a cukrászdát, a régi vendéglő kultúrtermet alakítják zenés kávéremisé, az udvaron kerthelyiséget, kulipá-

lyát létesítenek. A második ötéves terv végéig korszerűsítik az italboltot berendezését, új felvásárló telepet létesítenek.

SOKAT LEHETNE még írni arról, mit tettek, s ezután mit tessenek, mindez azonban nem volna teljes, ha nem emlékeznénk meg a dolgozókról, akik munkájukkal hozzájárultak e szép teljesítményhez. Az élüzem-avatással egyidőben tüntették ki »Szakma kiváló dolgozója« jellel Varny Józsefet, Gálly Istvánt, Császár Jánost, Lovász Terézt, Duna Sándornét, Gyurity Márkot pénztalomban és két hetes díjjal jutalmazták.

IME A RÖVID, jelentésszerű riport, ami talán elég magyarázat, miért lett éppen övék a zászló.

Szeretettel köszöntjük a vörös zászlóval kitüntetett »élüzem« földművelésügyi vezetkezet valamennyi dolgozóját, az egész tagságot.

Sáfár József

— Jutalmat kapnak a tsz-fiatalok. A kiskunfélegyházi Dózsa, Lenin és a Vörös Csillag Termelőszövetkezetben azok a fiatalok, akik a meghatározott munkaegységet túlteljesítik, jutalomban és prémiumban részesülnek.

— Kútba vetette magát Tóth Lajosné, Kecskemét, Kossuth körút 40. szám alatti lakos. Tóthnének Budapesten élő leánya nemrég tragikus körülmények között meghalt. Ez az eset annyira megrázta, hogy önfeléd állapotában, június 1-én a kútba vetette magát.

— A Bács megyei traktoristák jó munkateljesítményekkel készülnek a traktorosnapra. Lőrincz László, a Kiskunfélegyházi Géppalotás zatorosa 690 hold gépi kapálást végzett június hó 6-ig. Schullz Béla csatáljai traktorvezető a traktorosnap tiszteletére vállalta, hogy ezer katasztrális hold gépi kapálást végez el. Június 4-én estig 419 holdat végzett el. Napi teljesítménye több mint 30 hold.

— Szavalóverseny. Június hó 8-án, délután fél 4-kor Kiskunfélegyházán az általános iskolások részére szavalóversenyt rendeznek.

— Uj takarékpénztári fiókok nyílnak megyénkben. A második ötéves terv során bővítik az Országos Takarékpénztár fiókhálózatot. Ebben az esztendőben 45 új takarékpénztárt létesítenek az országban. Megyénkben folyamatban van a tiszai, a kiskunmajsai és a keceli községi fiók szervezése.

— Kiadják Mikszáth összes műveit. Az Akadémiai Kiadó ebben az évben megkezdte az 50 kötetre terjedő Mikszáth Kálmán összes műveinek kiadását. Ez a sorozat lesz a híres író műveinek első teljes kiadása. A sorozat ára tekintetűl 25 forint. Az előjegyzők a sorozat 25. és 50. kötetét ingyen kapják meg.

— Bíróági ítélet. Bogdány Mihály büntetett előéletű sütködi lakost a bajai járásbíró egy évi börtönre ítélte, mert a bajai kórházban a vele közös kórteremben fekvő beteg társának 1000 forint értékű karóráját ellopta. Az ítélet nem jogerős.

— Negyvennégy millió távolbalató készüléket használnak már a világon. A becslések szerint jelenleg 257 millió rádió-készülék és 44 millió televíziós készülék van üzemben.

Tüzeset Bátmonostoron

Horváth Márton egyénileg dolgozó paraszt Bátmonostor, Nagynyolcas 58. számú tanyáján gondatlanságból június 5-én, délután 4 órakor tűz keletkezett. Tanyája a szigetén van. Az árvíz után tiszta nádból istállót és szénapajtot épített. A tűz következtében az istálló és a szénapajta leégett. Az istállóban bennégett

egy tehén, egy kéthetes borjú és egy másik tehén pedig súlyos égési sérülést szenvedett. A kár körülbelül 15—20 000 forint. A bajai tűzoltóosztályt a tűz kitörése után csak három és fél óra múltán értesítették. Így, mire a tűzoltók megérkeztek, már nem tudtak eredményesen beavatkozni.

A kiskunmajsai tombola nyerőszámai

A kiskunfélegyházi járási DISZ-bizottság június 5-én este 7 órakor a kiskunmajsai népművelési otthonban tombolajátékot rendezett. Ez alkalommal 2300 forint értékű nyereménytársaságot sorsoltak ki. A főnyereményt: egy női kerékpárt Dabos Klára kiskunmajsai hatodik osztályos tanuló nyerte.

A kisorsolt nyerőszámok: 3174 4709 5781 4540 313 1510 598 5779 571 871 595 4535 68 7001 3405

4704 4405 434 822 7414 4275 22 3518 827 5951 8 428 4538 6711 4527 533 5780 7246 1413 857 301 4202 3507 594 7110 4522 316 1578 3104 836 5943 1277 7240 361 7269 302 8706 7235 7373 4230 59 46 101 4204 4270 4705 5768 7239 6736 8046 545 7231 5777 7281 2003 402 7387 544 3103 925 4005 346 165 7289.

A nyeremények a kiskunmajsai népművelési otthonban átvethetők.

Ismét a Bácsbokodi Vajüzemről!

A NÉPUJSÁG május 26-i számában »Egy élüzemavatás marogójára« címmel cikk jelent meg. A cikk írója többek között megállapítja, hogy a megyei tejipari vállalat vezetői nemigen keresik — ezúttal a Bácsbokodi Vajüzemről van szó — a fizikai dolgozókkal való kapcsolatot. A cikk végezetül levonja a következőket: az eddignél jobban becsüljük meg az eredményekért küzdő és harcoló embert.

AZÓTA MÁR egy nyílt levél is megjelent az újságban a vállalat igazgatójához címezve. Mindezekhez én még kiegészítést szeretnék fűzni, arrávonatkozólag, hogy mennyire elhanyagolják a megyei vállalat vezetői, de a vajüzem vezetői is a dolgozókkal való törődést.

NEZZÜNK EGY KICSIT körül a Bácsbokodi Vajüzem melléküzemében, a malactelepén. A telepen 25 ember dolgozik, akiknek gondjaira államunk majdnem 5 millió forint népvagyont bízott. Igyekezettől, vagy nemtörődömségüktől függ a melléküzemág jövedelmezősége. Négy éve áll a telep, de ez idő alatt nem tartották termelési értekezletet vagy munkaértekezletet, sem a helyi vezetők, sem a megyei vezetők nem beszéltek meg velük a problémákat. Nincs a telepen versenymozgalom, a vezetők arra sem törekednek, hogy az anyagi érdekelttség fokozására célprémiumokat tüzzenek ki, sajtó sem kerül a telep dolgozóihoz, ezért nem tudnak a napi eseményekben eligazodni. A legutóbb megtett intézkedésig a dolgozók mosdóhelyisége szolgált ebédül is. A helyisége pedig távol áll attól, amelyet a szociális gondoskodás és a higiénia megkövetel.

A TELEP vizet szivató motorja sokszor felmondja a szolgálatot. Ilyen esetekben egy dolgozó naponta 250—300 vödör vizet kell kézi erővel az etetéshez és az itatáshoz juttatnia. Ehhez még hozzájárul, hogy ebben az időszakban 8—10 mázsa zöldlucerna szecskázását is el kell végezni. Ezt is kézi erővel. Igaz, a daráló villanykapcsoló tábláján már ott a szecskavágó kapcsolója, de hogy mikor fog működni, — az rejtély. Mint ahogyan rejtély az is, hogy esős időben a sártól dagadó úton miképp közelítik meg a dolgozók a telepet. Egy rejtélyt sikerült mégis megfejteni. Ha esik az eső, a sertések a vajüzem mellékterméke — a savó — helyett vizet kapnak.

AZ ILYEN TÉNYEK még érthetőbbé teszik az eddig megjelent írások állításait. Ahol ilyesmi előfordulhat, ott a vezetők elszigetelődtek a dolgozóktól. Helyes, ha ezen változtatnak. Kérjék ki a munkások véleményét, támogassák az alulról jövő kezdeményezéseket.

Horváth György, a Bajai Járási Pártbizottság munkatársa